

入主白宫,拜登执政之路挑战重重

美国当选总统、民主党人拜登1月20日在首都华盛顿宣誓就任美国第46任总统。在就职演讲中,他称美国当前面临新冠疫情肆虐、社会不平等加剧、系统性种族主义、气候变化等一系列危机与挑战,呼吁国家团结,同时表示将打击政治极端主义、白人至上主义和国内恐怖主义。

美国舆论普遍认为,拜登面临的各项任务艰巨复杂,不仅要应对新冠疫情、经济困境等“近忧”,还要面对债务膨胀、社会撕裂等“长期课题”,执政之路挑战重重。

控制疫情

拜登就职前夕,美国累计新冠死亡病例超过40万例,累计确诊病例超过2423万例。美国媒体普遍认为,控制疫情是拜登上任后的首要挑战。拜登在20日演讲中也坦言:“我们正面临可能是最艰难、最致命的病毒大流行。”

美国布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特在接受新华社记者采访时说,控制疫情是拜登上台后的“头号任务”,疫情如能得到控制,其他一些难题也有机会得到解决。美国马里兰大学研究员克莱·拉姆齐认为,能否控制疫情将影响民众对新政府的信心。

拜登此前公布的抗疫措施包括:鼓励所有人戴口罩;加强检测和追踪;通过动用《国防生产法》等手段促进新冠疫苗生产、储存、分发和接种等。

在防疫措施、复工复产、医疗资源分配等问题上,美国联邦政府与地方政府之间始终难以协调,疫苗分发进度也远低于预期,而病例持续激增更让专家担忧医疗体系恐将“全面崩溃”。

美国约翰斯·霍普金斯健康保障中

心专家阿梅什·阿达尔贾指出,拜登“最大、最持久的挑战”是要应对公共卫生系统长期以来资金不足和被忽视的问题。

此外,美国《纽约时报》社论认为,为战胜疫情,拜登政府还需要打赢一系列“政治战役”,并设法化解长时间疫情引发的普遍倦怠情绪。

恢复经济

美国经济已被疫情搅得疲惫不堪,大量企业停工或破产,众多劳动者失去工作,申请失业救济的人数居高不下。美国联邦储备委员会主席鲍威尔日前表示,随着疫情持续蔓延,美国经济正经历一个“艰难的冬天”。

拜登在此前公布的百日施政计划中,把恢复美国经济作为优先事项。他已提出一项总额高达1.9万亿美元的一揽子经济救助计划,其中约1万亿美元将为受疫情冲击的美国家庭提供经济支持,约4400亿美元为在疫情中挣扎的小企业和地方政府等提供援助。

尽管民主党人手握国会参众两院控制权,但席位优势并不明显,而不少共和党人反对联邦政府再度大幅扩张赤字和推高政府债务,这意味着拜登的救助计划能否顺利获得国会通过尚未可知。加上参议院还需要审理针对前总统特朗普的弹劾案,这可能会影响救助计划在参议院的审议进程。

被拜登提名为新政府财政部长的美联储前主席耶伦日前表示,新冠疫情破坏广泛,如果联邦政府不采取进一步行动,美国经济将可能经历一场更加漫长而痛苦的衰退,并留下长期创伤。

不过,美国斯坦福大学经济学家迈克尔·博斯金认为,联邦政府对经济的干预应该是有限度的,巨额财政赤字不能



1月20日,国民警卫队队员在美国华盛顿国会附近执行警戒。

刚刚入主白宫的美国新总统拜登在短短半天内签署了10多项行政命令,这些命令中相当一部分是对刚刚卸任的前总统特朗普内外政策的否定。

新华社发(郭克摄)

无限持续,利率终归会上升,美国会在未来某个时刻为膨胀的债务付出代价。

弥合裂痕

过去4年,美国党派政治愈演愈烈,社会撕裂不断加剧,“白人至上主义”抬头,种族对立情绪加重。1月6日的国会暴力事件更是将美国的分裂推向高潮。这种情况下,“团结”成为拜登就职演讲中出现的高频词。

分析人士认为,美国政治、社会撕裂以及种族不平等由来已久、根深蒂固,即便拜登努力化解这些矛盾,也不可能将其根除。

《纽约时报》网站分析说,拜登在国家遭受一连串打击的情况下就职,

目前尚不清楚他能否说服足够多的美国人摆脱党派之争,并赢得这些人的认可。《华尔街日报》指出,拜登不仅面临新冠疫情的挑战,还要应对特朗普弹劾案、党派矛盾尖锐等问题,这些都将增加他团结美国的难度。

在外交事务上,拜登将努力修补美国的国际形象以及与盟友的关系。上任首日,他就签署行政令,宣布美国将重新加入《巴黎协定》,并重回世界卫生组织。不过,已被提名为拜登政府国务卿的布林肯日前表示,基于过去几年的情况,盟友和伙伴会对美国承诺的可持续性提出质疑,想要消除这些疑虑并非易事。

(据新华社华盛顿1月20日电)

辉瑞暂时削减新冠疫苗交付量

欧美多国新冠疫苗“一剂难求”

由美国辉瑞制药有限公司和德国生物新技术公司联合研发的新冠疫苗已于去年12月开始在欧洲投入使用。但辉瑞公司日前表示暂时削减其新冠疫苗交付量,此举让欧洲、美洲多个国家的疫苗接种计划受到影响,招致多国不满。

辉瑞公司日前表示,为实现疫苗增产目标,企业改变生产流程,将“短暂影响”1月底至2月初的疫苗交付进度。德国生物新技术公司说,企业在比利时皮尔斯镇一处工厂的产量今后数周将下降,原因是企业为增加产能改变一些生产流程。辉瑞公司发言人表示,“暂缓交付将影响所有欧洲国家”。

欧盟成员国卫生部长本月13日举行视频会议,讨论疫苗交付事宜。瑞典、丹麦、芬兰、立陶宛、拉脱维亚和爱沙尼亚15日致信欧盟委员会,要求欧委会向辉瑞和生物新技术公司施压,以确保疫苗交付及时、稳定和透明。

辉瑞的做法也遭到瑞典卫生和社会事务大臣莱娜·哈格伦等多位欧洲国家卫生部长的强烈批评。

欧盟委员会主席冯德莱恩15日在访问葡萄牙期间对媒体表示,欧盟对于辉瑞宣布延迟供应疫苗非常关切,尤其是很多人已经注射了第一剂,他们需要在四周以后注射第

二剂。但冯德莱恩并未透露辉瑞公司在2月恢复正常供应时将能提供多少剂疫苗。

美国辉瑞公司不是唯一推迟疫苗交付的药企。英国政府原希望最迟1月底开始每周接收200万剂英国阿斯利康公司生产的疫苗,但这家药企要到2月中旬才能达到这一交付量。

面对疫苗供应不足的现状,部分国家考虑调整接种策略。据美媒报道,有美国官员建议,向部分民众提供剂量减半的美国莫德纳公司疫苗;英国去年12月把辉瑞疫苗的建议接种间隔时间从21天改为“至少21天”,最长“不超过12周”,以增加短时间内注射疫苗人数。但类似观点遭到不少质疑。辉瑞公司曾表示:“(我们)没有第一剂接种超过21天后(接种第二剂)的疫苗保护性数据。”

与发达国家相比,低收入国家和大多数中等收入国家获取疫苗更为困难。世卫组织8日公布的数据显示,低收入国家和大多数中等收入国家仍未开始新冠疫苗接种,总干事谭德塞警告称,由于贫穷国家无法像富裕国家那样迅速获得疫苗,世界正处于“灾难性道德失败”的边缘。

(据新华社北京1月21日电)

弃婴公告

现将暂时抚养在平顶山市社会福利院的五名婴幼儿的情况公告如下:



郭奕铭,女,2019年10月29日出生,2020年1月29日被遗弃在平顶山市新城区滏阳镇夏店村铁路交叉口旁。2020年12月3日由平顶山市公安局城乡一体化示范区分局送入平顶山市社会福利院。



刘甜甜,女,2016年10月29日出生,2017年4月上旬被遗弃在平顶山市凌云路湛河桥西200米湛河南岸河堤上。2020年10月26日由平顶山市公安局姚孟分局送入平顶山市社会福利院。



姬裕晨,女,2019年5月15日出生,2019年5月15日被遗弃在平顶山市新华区公园北街湛河堤铁桥下边。2020年12月17日由平顶山市公安局中兴路分局送入平顶山市社会福利院。



沈子晴,女,2020年02月11日出生,2020年12月9日被遗弃在平顶山市自由街和丹尼斯商场后面东西走向的街交叉口向南大概10米处路西路边一个灯杆旁。2020年12月14日由平顶山市公安局矿工路分局案件侦办大队送入平顶山市社会福利院。



沈一言,男,2010年11月13日出生,2020年11月13日被遗弃在平顶山市新城区华山村游乐场,次日由平顶山市公安局新城分局送入平顶山市社会福利院。

以上婴幼儿的年龄均由平顶山市社会福利院推测所定,望以上婴幼儿的父母或其他监护人自公告刊登之日起,60日内前往平顶山市社会福利院认领,逾期无人认领者,视为查找不到生父母的弃婴,将被依法安置。 邮编:467000

联系地址:平顶山市神马大道18号院 电话:0375-3968616 3737396

平顶山市社会福利院
2021年1月22日